

国内时讯

中纪委监察部网站开设“举报窗口” 严查公款购赠年货节礼

新华社北京12月19日电 记者从中央纪委监察部获悉,为狠刹元旦春节期间的不正之风,接受广大群众监督,中央纪委监察部网站开设了“严禁元旦春节期间公款购买赠送年货节礼”专题,并设置“举报窗口”接受相关举报。

11月21日,中央纪委下发《关于严禁元旦春节期间公款购买赠送烟花爆竹等年货节礼的通知》,严禁各级党政机关、人民团体、国有企事业单位、金融机构用公款购买赠送烟花爆竹、烟

酒、花卉、食品等年货节礼;各级纪检监察机关要强化执纪监督,对违纪行为快查快办,严格责任追究,及时通报曝光。

据了解,专题页面设置了举报窗口,欢迎广大群众对违反通知要求的行为进行如实举报,纪检监察机关将及时受理、严肃查处。

今年中秋、国庆前夕,中央纪委监察部网站设立了举报专题网页,共收到相关举报917件,对有关地区和部门进行了严肃查处,部分典型问题已被通报。

酒泉市政协原主席杨林被开除党籍

新华社兰州12月19日电 (记者王博)记者19日从甘肃省纪委获悉,政协甘肃省酒泉市委员会原主席杨林已被开除党籍。

甘肃省纪委日前对酒泉市政协原主席杨林严重违纪违法问题进行了立案检查。经查,杨林利用职务上的便利,为他人谋取利益,收受巨额财物;违反社会主义道德,与多名女性保

持或发生不正当性关系。

甘肃省纪委认为,杨林的行为已构成严重违纪违法,其中收受他人巨额财物问题已涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》(《中华人民共和国公务员法》)的有关规定,经甘肃省纪委常委会审议并报甘肃省委书记利用职务上的便利,为他人谋取利益,收受巨额财物;违反廉洁自律规定收受礼金;违反

社会主义道德,与多名女性保持或发生不正当性关系。甘肃省纪委认为,杨林的行为已构成严重违纪违法,其中收受他人巨额财物问题已涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》(《中华人民共和国公务员法》)的有关规定,经甘肃省纪委常委会审议并报甘肃省委书记利用职务上的便利,为他人谋取利益,收受巨额财物;违反廉洁自律规定收受礼金;违反社会主义道德,与多名女性保

2013年新增院士公布

中科院53名 中国工程院51名

据新华社北京12月19日电 (记者吴晶晶)2013年中国科学院和中国工程院院士增选结果19日分别发布。中科院新增选院士53名,中国工程院新增选院士51名。

中科院的53名新院士是从391名有效候选人中脱颖而出,新当选的中科院院士平均年龄54岁,其中60岁及60岁以下的占85%。经过此次增选,中国科学院院士总人数为750名,新院士中数学物理学部9名,化学部9名,生命科学和医学学部

9名,地学部10名,信息技术科学部7名,技术科学部9名。

中国工程院的51名新院士是从560名有效候选人中产生的。新增院士中年龄最大的是“蛟龙”号载人深潜器总设计师、77岁的船舶设计制造专家楼立南,最小的年龄48岁。平均年龄56.9岁,60岁及60岁以下的42人,占82.4%。51位新当选院士中,来自高等院校的21人,研究所14人,企业11人,管理部门5人。至此中国工程院院士总数达到807人。

中办国办印发《关于党员干部带头推动殡葬改革的意见》 不成立治丧机构 不召开追悼会

新华社北京12月19日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于党员干部带头推动殡葬改革的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于党员干部带头推动殡葬改革的意见》全文如下。 殡葬改革是破千年旧俗、树一代新风的社会改革,关系人民群众切身利益,关系社会主义精神文明建设和生态文明建设,关系党风政风民风。为发挥广大党员、干部带头示范作用,进一步推动殡葬改革,现提出如下意见。

一、深刻认识推动殡葬改革的重要性

新中国成立以来,在老一辈党和国家领导人的积极倡导下,在各级党委和政府大力推动下,广大党员、干部带领群众积极实行火葬,改革土葬,革除丧葬陋俗,树立文明节俭办丧的新风尚,殡葬改革取得了明显成效。但近年来,一些丧葬陋俗死灰复燃,封建迷信活动重新活跃,突出表现在:火葬区遗体火化率下滑、骨灰装棺再葬问题突出,土葬改革区乱埋乱葬、滥占耕地现象严重,浪费了大量自然资源,破坏了生态环境;重棺厚葬之风盛行,盲目攀比、奢侈浪费现象滋生蔓延,加重了群众负担;少数党员、干部甚至个别领导干部利用丧事活动大操大办、借机敛财,热衷风水迷信,修建大墓豪华墓,损害了党和政府形象,败坏

了社会风气。这些现象亟须整治。

党员、干部带头推动殡葬改革,是移风易俗,发扬社会主义新风尚的应尽责任;是推动文明节俭治丧,减轻群众丧葬负担的重要途径;是加强党风廉政建设,树立党和政府良好形象的必然要求;是解决人口增长与资源环境矛盾,造福当代和子孙后代,促进经济社会可持续发展的迫切要求。各级党委和政府要充分认识党员、干部带头推动殡葬改革的重要性和紧迫性,进一步统一思想,完善政策措施,逐步形成党员和干部带头、广大群众参与、全社会共同推动的殡葬改革良好局面。

二、充分发挥党员、干部带头作用,积极推动殡葬改革

(一)带头文明节俭办丧事,树立时代风尚。党员、干部应当带头文明治丧,简化丧事。要在殡仪馆或合适场所集中办理丧事活动,自觉遵守公共秩序,尊重他人合法权益,不得在居民区、城区街道、公共场所搭建灵棚。采用佩戴黑纱白花、播放哀乐、发放生平简介等方式哀悼逝者,自觉抵制迷信低俗活动。除国家另有规定外,党员、干部去世后一般不成立治丧机构,不召开追悼会。举行遗体告别仪式的,要严格控制规模,力求节俭简朴。对于逝者生前有丧事从简愿望或要求的,家属、亲友及所在单位应当予以充分尊重和支持,严禁党员、干部特别是领导干部在丧事活动中大操大办、铺张浪费,严禁借机收敛钱财。

(二)带头火葬和生态安葬,保护生态环境。在人口稠密、耕地较少、交通方便的火葬区,党员、干部去世后必须实行火葬,不得将骨灰装棺再葬,不得超标准建墓立碑。在不具备火葬条件的土葬改革区,党员、干部去世后遗体应当在公墓内集中安葬,不得乱埋乱葬。无论是在火葬区还是在土葬改革区,党员、干部应当带头实行生态安葬,采取骨灰存放、树葬、花葬、草坪葬等节地葬法,积极参与骨灰撒散、海葬或者深埋、不留坟头。鼓励党员、干部去世后捐献器官或遗体。少数民族党员、干部去世后,尊重其民族习俗,按照有关规定予以安葬。

(三)带头文明低碳祭扫,传承先进文化。党员、干部应当带头文明祭扫,低碳祭扫,主动采用敬献鲜花、植树绿化、踏青遥祭、网络祭扫等方式缅怀故人,弘扬慎终追远等优秀传统文化,不得在林区、景区等禁火区域焚烧纸钱、燃放鞭炮。积极参与社区公祭、集体共祭,网络祭扫等现代追思活动,带头祭扫先烈,带领群众逐步从注重实地实物祭扫转移到以精神传承为主上来。

(四)带头宣传倡导殡葬改革,弘扬新风正气。党员、干部要积极主动宣传殡葬改革,加强对亲属、朋友和周围群众的教育引导,及时劝阻不良治丧行为,自觉抵制陈规陋俗和封建迷信活动,倡导文明新风。各级领导干部要加强直系亲属和身边工作人员丧事活动的约束,积极

做好思想疏导工作,对不良倾向和苗头性问题,要做到早提醒、早制止、早纠正,决不允许对违法违规殡葬行为听之任之甚至包庇纵容。

三、大力营造有利于殡葬改革的良好环境

(一)加强组织领导,健全工作机制。各级党委和政府要把党员、干部带头推动殡葬改革作为促进社会主义精神文明建设和生态文明建设、保障和改善民生、加强党风廉政建设的重要内容,摆上议事日程,建立健全党委领导、政府负责、部门协作、社会参与的工作机制。坚持以党员、干部带头为引领,不断提高人民群众参与殡葬改革的自觉性。组织部门要注意掌握党员、干部治丧情况,加强对党员、干部的教育管理。宣传、文明办等部门要做好殡葬改革宣传引导工作。发展改革、公安、民政、财政、人力资源和社会保障、国土资源、工商、林业等部门要各司其职,密切配合,加强基本殡葬服务供给,完善惠民殡葬政策措施,规范殡葬服务市场秩序,督促党员、干部带头文明节俭办丧,推动殡葬改革。

(二)注重统筹规划,提高保障水平。各级党委和政府要立足实际,制订和完善殡葬事业发展规划,明确殡葬改革目标任务和方法步骤,长成了一个大小伙子。

2006年,杨保山身体一向硬朗的父亲因突发脑溢血住进了医院,永久性地躺在了床上,弟兄四个负担都比较重,杨保山主动接过了照顾老人的重担,一边要工作,一边还要经常为老父亲按摩、清洗身体,以免父亲久卧病床的身体萎缩、生疮。2011年1月,杨保山的父亲安详地离开人世。多年来,服侍有病的岳父母,供养痴呆的大姨子,照顾瘫痪的老父

亲……杨保山的付出,令人钦佩,2012年,他被武陟县授予首届董永故里孝亲敬老道德模范。那一年,县里奖给他一台32英寸的液晶电视,至今还封存在家中,杨保山朴实地说,他准备留给儿子结婚时用。

(杨保山的先进事迹由本报和焦作电视台《焦作新闻》、《零距离》栏目,焦作人民广播电台《焦作新闻》栏目,《焦作广播电视报》,焦作网共同推出。)

(上接一版①)“经常是正吃着饭,一接电话就走了。”因为工作,杨保山经常无暇照顾家人,留给爱人的总是急匆匆的背影,即便是这样,他爱人还是无怨无悔地支持他。爱人说,他为这个家付出了太多。

1990年秋,杨保山的岳母查出患上了白血病,在焦作市人民医院住了2个月,因一直找不到合适的配型,再加上无力支付医药费,杨保山将岳母接到了自己家中,精

心用自己掌握的医学常识对其进行康复治疗,在杨保山的精心照料下,岳母的身体一直保持良好。1996年,他的岳父在一次体检中,又被查出食道癌晚期,杨保山第一时间把岳父也接回了自己不大的家中,好多人都说他是没事找罪受。杨保山不解释,只是对最了解自己的父亲说:“他们家人是不少,可是没有一个懂医的,他们的病如果护理得好,老人还能多活几年。”就这样,岳父

在杨保山的精心照料下,从发病到最后离世硬是撑了2年多,而岳母也在发病整整8年后离世。

杨保山的妻姐有智力残疾,在岳父、岳母去世后,杨保山妻姐的丈夫也因病去世。他将妻姐和智力残疾的外甥又接到自己家里住了下来,这一住就是12年。这12年里,杨保山夫妻俩不停地对姐姐进行康复治疗,教她慢慢地学会了自己照顾自己,小外甥也从一个“鼻涕虫”

政务要闻

市领导与企业家面对面谈发展

本报讯(记者张璐)12月18日下午,我市举行以“转型期的政府与企业”为主体的沙龙活动,数十家企业负责人与市领导面对面话危机、谈发展。市领导苗绍勇、乔学达、周备峰出席活动。

活动中,与会企业家畅所欲言,共同探讨转型期的政企关系、服务型政府建设以及企业如何利用好政府资源,加快推进工业转型升级等问题。

省人大财经委调研组莅焦 调研我市宣传贯彻《河南省邮政条例》情况

本报讯(记者杜玲)12月18日,省人大常委会委员、财经委副主任委员、财经工委副主任刘建功带领省人大财经委调研组一行莅焦,就我市宣传贯彻《河南省邮政条例》情况进行为期一天的调研。市人大常委会副主任苗绍勇、副市长乔学达陪同调研。

调研组一致认为,焦作市大力宣传贯彻《条例》,不断提高执

法人员素质和依法行政水平,为邮政行业营造了良好的执法氛围,增强了广大消费者对《条例》的了解和用邮权益的保护意识。调研组要求,要进一步加大对《河南省邮政条例》的宣传贯彻力度,严格执法、依法行政,增强邮政企业和快递企业的守法意识,促进焦作市邮政业持续、快速、健康发展。

市医疗工伤生育保险协会成立

本报讯(记者杜玲)12月18日,我市召开医疗工伤生育保险协会成立暨第一届会员代表大会。会议审议通过了《焦作市医疗工伤生育保险协会章程》,选举产生了第一届领导机构。省人社厅正厅级领导、省医疗工伤生育保险协会会长韩志奎,副市长贾书君出席会议。贾书君要求,协会要适应深化医药卫生体制改革的新形势、新任务,有针对性地组织系统内外开展

课题研究、业务培训、学术交流,努力培养和造就一支高素质的医协队伍;坚持面向社会,广泛宣传医疗工伤生育保险制度改革的政策措施,深入宣传医疗工伤生育保险制度建设的成就、改革动态和工作经验,努力营造全社会关心、理解、支持医疗工伤生育保险事业发展的良好氛围,推动我市医疗保险事业再上新台阶。

市青少年科技教育协会成立

本报讯(记者刘婧)实习生姜明君、许洁)12月17日上午,市青少年科技教育协会成立暨一届一次会员代表大会在市会议中心举行。本次会议选举产生了第一届理事会理事、常务理事、会长、副会长、秘书长,聘请市政协副主席杨维军为名誉会长。省青少年科技教育协会副会长郝立新到会祝贺。会议确定青少年科技教育协会总的工作目标为,培养一支高素质青少年科技教育辅导员队伍,培

育一批有社会影响、有时代特色的青少年科技教育品牌活动,培养和造就一大批适应时代发展要求的高素质劳动者和创新人才,提高青少年科技素质和科技辅导员的科技教育水平,推进全市青少年科技教育不断取得进步。会议要求,广大会员和科技辅导员要牢牢把握机遇,充分发挥自身的聪明才智和专业优势,开创我市青少年科技教育新局面,为建设经济转型示范市作贡献。

本报记者 李新和

“我们镇经济实力薄弱,一些村委会办公条件较差。市总工会为我们送来6台电脑,改善了一些村委会的办公条件,十分感谢市总工会的关心。”温县黄庄镇相关负责人表示。

12月13日上午,温县黄庄镇政府会议室,一场由市总工会和黄庄镇政府联合举行的“平安建设”联创帮扶物资交接仪式在这里举行。这天一大早,市总工会纪检组长赵东明带领工作人员来到黄庄镇,将6台电脑赠送给该镇政府。

没有鲜花和掌声,简短朴实的赠送仪式在这里悄然举行。然而,镇政府的全体人员无不感受到市总工会的关心和支持。“随着社会



12月18日,解放区焦北街道花园街社区为老服务志愿者们正在为“空巢”老人包饺子。冬至即将来临,解放区志愿者们协会启动了“温暖冬至”为老志愿者服务活动,组织30支为老志愿者服务队伍深入社区、托老院为老人赠送饺子、包饺子,让老人感受到了社会大家庭的温暖。李良贵 摄

(上接一版②)多氟多六氟磷酸锂项目累计完成投资2.1亿元,已经竣工投产;大江重工(焦作)装备产业园项目截至11月底累计完成投资6.98亿元,联合厂房已完工,部分设备已安装到位;卓立烫印热升华成像技术项目已累计完成投资8500万元,正在进行薄膜研发试制。

在保障企业资金需求方面,今年9月份,该局联合市金融办,向各金融机构推介了65家科技含量高、发展前景好的企业进行重点联系扶持。目前,已有35家企业得到金融机构“不抽贷、不压贷”的承诺,10家企业正在办理相关信贷手续。组织47家企业参加了金融机构与中小微民营企业贷款项目对接大会,32家企业获得9.9亿元贷款支持。同

联创帮扶保平安

的发展,时代的进步,农村越来越富裕了,农民兄弟的钱袋子也鼓起来了。但是,农民兄弟在富裕起来的同时,也热切盼望着能有一个稳定安全的生活环境。”该镇一位负责人告诉记者。

据记者了解,今年年初,根据中央、省、市社会管理综合治理和平安建设工作有关部署和要求,市综治委对辖区人口较多、治安状况相对复杂、平安建设任务繁重的乡镇开展平安联创活动。市总工会作

为黄庄镇的联创帮扶单位,多次派人到该镇实地调研,查看实情。在进村入户的走访中,他们确定了6个社会治安防控体系建设重点村,与该镇政府密切配合,在这些村安装了视频监控探头,组建了专兼职巡逻队,并配备了综治协管员和专职网格员,实行了网格化治安管理。为进一步改善这些村的治安条件,市总工会党组经过研究,再次出资购买了6台电脑,赠送给这些村,对全村治安进行24小时监控。

(上接一版③)在新体育中心建设中需要集体外迁,为了保证商户利益和集体经济发展,山阳区积极与市有关方面协调选定新址。钢材市场内的广利达公司是一家生产建筑扣件的企业,由于经济形势严峻,大量建筑扣件积压,老板薛建军心急如焚。外迁过程中,樊坤天和陶金生了解到这一情况后,积极帮助企业向新体育中心项目承建方推销建筑扣件,令薛建军深受感动。

谈到去年搬迁的过程,钢材市场的老商户王海鸿记忆犹新。由于他的公司物资块大、量多,搬迁难度大,去年11月底的一天,山阳区分包领导坐镇指挥,抽调区、新城街道、恩村三街30余名党员干部,出动3台大吊等设备,冒着严寒,从早上一直忙到晚上,将他公司的大型设备搬完,接着又用6天时间将他公司的300多吨钢材全部搬迁到位。老钢材市场的其他100余个商户都是恩村三街两委和市场监管会干部共同帮忙搬迁的。

占地400多亩,可容纳商户200余个,被誉为豫北和晋东南地区最大的民用、工业用材集散地的新钢材市场,从去年9月份选址建设,商户搬迁到开门营业,仅仅用了不到100天时间。

期,我市促进风神轮胎销售平台已初步建立,变国外销售主渠道为国内、省内销售主渠道理念已形成,为拓展市场、增强企业发展后劲奠定了坚实基础。

不断深化的企业服务促进了工业经济平稳运行,我市工业经济增速从8月份开始连续3个月出现小幅回升,累计产销率为98.9%,产销衔接良好。1~11月份,我市规模以上工业累计实现增加值同比增长14.3%,高于全省平均水平2.5个百分点。我市工业经济增速从8月开始连续两个月出现小幅回升,累计产销率为98.9%,产销衔接良好。今年1~10月份,我市规模以上工业累计实现增加值同比增长14.2%,高于全省平均水平2.4个百分点。



走基层 转作风 改文风

探访日志

“感动焦作·梦想之约” 焦作万人有奖问卷大调查活动 抽奖典礼明日正式开幕

本报讯 由焦作市福安置业有限公司联合河南省房地产业商会、焦作市住宅与房地产业协会、焦作广播电视台、《房产直通车》,共同发起的“感动焦作·梦想之约”——焦作万人居住有奖问卷大调查活动的调查环节于今日正式结束。明日9时58分,抽奖典礼将在大丰商厦门前广场举行,13时正式开始抽奖。

据悉,抽奖典礼上,奔驰C180豪华轿车、精品红木家具等豪礼获奖者将会现场揭晓。同时,现场还准备了更多丰盛奖品,参与即有机会赢得,敬请光临现场。敬请问卷调查参与者带上身份证和抽奖凭证参加抽奖典礼。

本次活动组委会将有效问卷中客户的姓名、手机号码及身份证号码输入电脑,由公证员对输入过程进行全程公证。同时,抽奖形式采用电脑随机抽奖形式抽出,现场由公证人员监督。电脑抽奖显示全部过程,以确保活动本身的公正及有效性。(本报记者)

更正

《焦作日报》2013年12月19日一版转载二版刊发的《孟州成立全省首家农村资金互助会》一稿,文中提及的“孟州市农村资金互助会”,在未取得合法手续的情况下违规经营,日前已被取缔。特此更正,并向读者致歉。 责任人:原文钊 贾黎明